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8.SINIF 5.UNITE

KALDIRACLAR

Bir gubuk Gzerindeki cisim dinamometre ile
sekildeki gibi dengededir. Dinamometre K de
iken dinamometre de okunan deger Dy, L de
iken D, M de iken Dy, dir.

Buna gdre; Dy, Dy, Dy, arasindaki iligki
nedir?

C) Dk > By, > Dy

B) Dk > D, > Dy,
D) Dy, > Dy > Dy
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Sekildeki sistemde P yiki, F kuvveti ile dengelen--
mistir.

Buna gore, asagidaki kaldiraglardan hangisi
gosterildigi gibi dengede kalir?

¢F
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Kenan, Eren, Okan ve Suat 6zdes ylkleri sege-
neklerde gosterilen agifiksiz ve esit bélmeli kal-
diraglarla kaldirmak istiyorlar.

Buna gore, hangi ogrencinin uygulayacag
kuvvet en az olur?

A) Kenan B) Eren
i ‘i -1 !
C) D)
Okan Suat

4-

Esit bélmeli agirliksiz gubuklar kaldirag olarak
kullanilarak cisimler sekildeki gibi dengeleniyor.

1 2
0,1 L ¢
Yitk Kuvvet Kuvvet Yiik

3
w@f |
Kuvvet

Buna gore, hangilerinde kaldiraca uygula-
nan kuvvetler, yiikiin agirhgindan kiguktir?

A) Yalniz 1
C) 1ve3

B) Yalniz 3
D) 1,2ve 3

fenkusagi ‘lmtagrmm
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Fatin elindeki K cismini sekildeki
gibi dengelerken zorlaniyor.

Fatih K cismini agagidaki durum-
larin hangisinde daha kolay den-
geleyebilir? (Cubuk agirliklan ve sir-
tinmeler ihmal ediliyor.)

A)

6- Ali, 60 Newton agirhgindaki 3 adet tuglayi 6nce
Sekil — 1’deki gibi elinde,daha sonra Sekil — 2’deki
gibi bir el arabasi yardimiyla 50 metre 6teye
tasimistir.

m ‘ Sekil — 1
A %
50 m
'{: Sekil - 2
A
> 4
50 m

Buna gore;

I: Sekil - 1°de tuglalari tasimak icin Sekil - 2'ye gore
daha fazla kuvvet uygulamigtir.

II: Sekil - 2’de kuvvetten kazang saglayarak
tuglalari tagimistir.

llI: Sekil - 1°de isi kesinlikle daha hizli yapmistir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D)I, llvelll

-
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Ceviz kiracagi

Yukaridaki basit makinelerden hangileri ¢a-
ligirken kuvvet kazanci yoktur?

A) Yalniz levye B) Masa ve ceviz kiracag!

C) Yalniz masa

D) Pense ve masa

A Gilltekin

Kaya pargasini kaldirmak isteyen ig¢i Gilte-
kin'in uygulamasi gereken kuvvet ile ilgili
stylenenlerden hangisi dogrudur?

(IAOQI < IBOI)

A) Kayanin agirhgr kadar kuvvet uygulama-
S1 gerekir.

B) Kayanin agirhgindan fazla kuvvet uygu-
lamasi gerekir.

C) Kayanin agirhgindan daha az kuvvet uy-
gulamasi gerekir.

D) Bu kaldiragta yoldan kazang vardir.

fenkusagi @‘lmtagmm



Sekil - Il

Yukaridaki esit bélmeli cubuklara F, ve F, kuv-
vetleri sekillerdeki gibi uygulanmaktadir.

Buna gére, hangi sekillerdeki gubuklar yatay
olarak dengede kalabilir?

(Cubukliarin adirliklar ihmal edilmigtir.)

A) Yalniz | B) Yalniz lli
C) lvell D) llvell
10' r "y i ~y
., A, A
Makas Gazoz agacagd
& R 4 &
e A A
Kerpeten El arabasi

Yukandaki resimlerde gunlik hayatta kullandi-
gimiz bazi aletler verilmigtir. Bu aletlerin galis-
ma sistemleri, kaldiraglann calisma sistemle-
riyle aynidir.

Buna gore resimleri verilen aletlerden han-
gileri uygulanan kuvvetin yénini degistire-
rek bize is yapma kolaylhigi saglar?

A) Makas ve kerpeten

B) Gazoz agacad ve el arabasi

C) Gazoz agacagd, kerpeten ve el arabasi
D) Makas, gazoz agacad! ve kerpeten

60 GRETMENI
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/

Mentegeler W— Kap! tokmath

Bir 6grenci, odasinin aralik olan kapisini énce men-
teseye yakin bir yerden iter. Kaptyl eski haline getirip
bu kez kapi tokmaginin oldugu yerden iter. Kapiyl,
tokmagin oldudu yerden iterek agtiginda, daha kiglk
kuvvet uyguladigini fark eder.

Kapinin bir kaldira¢ tiirii oldugunu bilen égrencl,
asagidaki sonuclardan hangisine ulagir?

A} Uygulanan kuvvet mentegseden uzaklastikga, Kuv-
vet kazanci artar.

B) Kapinin agirligi uygulanan kuvveti dedigtirmez.

C) Mentesgeye yakin uygulanan kuvvet kapinin agiri-
gmni arttirir.

D) Menteseden uzaklastikga daha bly(k kuvvet uy-
gulanr.

Destek

destek

[7]

Yukarida verilen basit makinelerin hangile-
rinde kuvvet, yiik ve destek noktalar dogru
gosterilmistir?

A) 1ve?2
C) 3ved

B) 2ve 3
D) 2ved
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P yOkU sekildeki gibi F kuvvetiyle dengededir.

F kuvvetini azaltmak icin asagidakilerden hangi-
leri ayr1 ayn yapilabilir?

(Esit bolmelendiriimis homojen cubugun agirhig
onemsizdir.)

I. Destek M noktasina kaydinimalidir.
II. Kuvvet N noktasindan uygulanmalidir.

lll. P yuk( L noktasina kaydinimalidir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) Il ve lll
14-
Kuvvetten | Yoldan
Kazang Kazang

Il + -
I - +

Yukaridaki tabloda numaralandirilmis bazi basit
makine gesitlerinin kuvvetten ve yoldan kazang du-
rumlan (+) ile gosterilmistir.

Buna gore; |, Il ve lll numaral basit makineler
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Sabit makara Masa Ceviz kiracagi
B) Vida El arabas: Cimbiz
C) Vida Cimbiz El arabasi

D) Sabit makara Ceviz kiracadi Masa

FE

-
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Asagida verilen kaldirag tipi ve ornegi eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?

Kaldirag Tipi Ornek
F = ——%
A =
cimbiz
F
B) I
F
C) ? :
-— kerpeten
F
D —--
) i"i ceviz kiracagi
16-
L]

Ahmet yerde bulunan
agr bir cismi bir kaldi-
rag kullanarak en az
kuvvet ile hareket ettir-
meyi dugunmektedir.

w»
T
Bunun igin, |, Il ve lll teki durumlari uygula-

van Ahmet, asagidakilerden hangisindeki
gibi bir sonuca ulagabilir?

A) Cismi kolay bir gekilde hareket ettirmek igin

destegin yeri cisme yakin olmalidir.

Cismi hareket ettirmek igin uygulanan kuv-
vet destege yakin olmalidr.

Cismi hareket ettirmek igin destek, uygula-
nan kuvvet ile cismin tam ortasinda olmaldir,

B)
C)

Kaldirag yalniz kuvvetin yonin( degistirir.
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Soner, kaldiraca yukaridaki gibi kuvvet uy-
gulamakta ancak yuka kaldiramamaktadir.

Soner, asagidakilerden hangilerini yapmig
olsayd yiikii kaldirabilirdi?

l. YUk( K noktasina getirmek

Il. Destegdi L noktasina getirmek

Ill. Kaldiraca M noktasindan kuvvet uygula-
mak

A) Yalniz | B) Ivell
C) I ve lll D) Il ve Il
18-

K Ll ¥ R

Bir 0grenci sekildeki esit bolmeli gubugu kul-
lanarak “Kaldiragta kuvvet kazaneci, kuvvet
kolunun uzunlugu ile dogru crantili degi-
sir.” hipotezini kanitlamak istiyor.

Bunun igin ogrenci asagidaki islemlerden
hangisini yapmalichr?

A) Sirayla K, L, M noktalarina 20 N luk yuk
asilarak, T noktasina bagl dinamometreye
asaq dogru kuvvet uygulamal..

B) L noktasina 20 N luk yuk asiliyken S nok-
tasindan asadi dogru uygulanan kuwet di-
namometreyle olguimeli.

C) Destek N deyken 20 N luk yukd K ye ko-
yup T den uygulanan kuvvet dlguimeli.

D) Destek N de iken K noktasina 30 N luk bir
yuk asip, sirasiyla R, S ve T noktalarnindan
asaqi dogru uygulanan kuwvvet dlguimeli.

6 GRETMENI

—
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Bir kaldiracta 45 N'luk bir yiik 30 N'luk kuv-
vetle dengelenebilmektedir. Buna gdre bu
kaldira¢ asagidakilerden hangileri olabilir?

K:

Kuvvet
‘ﬁ
L: Kuvvet
M- Kuvvet
A) Yalniz K B)Kvel
C)KveM D) K,L ve M

20-

Yukarida verilen kaldiracglarla ilgili
olarak;

I: Kuvvetin yonini degistirebilirler.
[I: Enerjiden tasarruf saglayabilirler.
1I: is kolayhig saglayabilirler.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
hepsi icin ortaktir?

A) Yalniz Ill
C) Ive lll

B)Ive ll
D) 1,1l ve Il
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Yukandaki resimlerde gdrilen is¢i bir kaya
parcasini farkl metodlarla kaldirmaya caligiyor.

Buna gore is¢inin uyguladigi kuvvetlerin bii-
yukten kigige dogru siralanigi hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A)F,=F,>F,
C)yFy>F,>F,

B) F,=F,=F,
D) F,>Fy>F,

2.

t

Kuwvet yik

Yukarida verilen agirligi Gnemsiz cubugun
kullanildigi kaldiragtaki yik F kuvvetiyle hareketsiz

ve dengededir. Buna goére bu diizenekle ilgili
olarak;

I: Kuvvetten kayip, yoldan kazang vardir.
[I: Kuvvetin yonini degistiremez.
lll: Giris kuvveti,cikis kuvvetinden kiguktir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B)lvell
D) Il ve lll

- -
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Kuvvet

Il ]

Yukarnda verilen kaldirag tiplerinden hangi-
lerinde kuvvetten kazang saglanabilir?

A) lvell B) lvelll
C) ve lll D) I, llvelll
4-

Agirhgr ihmal edilen
esit bolmeli gubugun
K ve R noktalarnna
sekildeki gibi 6zdes
bilyeler iple asilmistir.

Buna gore,

I. Dizenek gekildeki konumda dengededir.
Il. N noktasi destek noktasidr.

lIl. Qubuk N noktasi yerine M noktasindan ta-
vana asilirsa dengelenmis olur.

ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) Yalmz |
C) Yalriz Il

B) Yalmz li
D} Nvell

fenkusagi @‘lmﬂgmm
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Sekildeki makara agirhgr ve
surtnmelerin ihmal edildigi
basit makine sistemi, K ve L
cisimleri ile dengededir.

Buna gore, K ve L cisimleri

agirhgr onemsiz esit bolmeli K

homojen gubuklara agagida-
ki gibi konuldugunda hangi
sistem dengede kalamaz?

A) B)

ADestek

C) D)

ADestek

K K
L1 [ L1 L]

171 07T 1 [ 01 71

A Destek [ \ Destek

6- Agirhig1 6nemsiz cubugun kullanildidi bir

kaldiragta yapilan islem sonucunda asagidaki
grafik ciziliyor.

X

Y

Buna gore bu grafikle ilgili olarak;

I: X yerine kuvvet; Y yerine kuvvet kolu yazilabilir.

Il: X yerine kuvvet kazanci; Y yerine kuvvet kolu
yazilabilir.
IlI: X yerine kuvvet; Y yerine ylk yazilabilir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D) Il ve llI

6 GRETMENT
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Agirhdn onemsiz gubuklan dengede tutmak
igin uygulanan kuvvetlerden hangisi en
blydktor?

A)

Fi
+ O

B)
F, 2P
b L
[ ] | ] | __I._ | ] | ] |
Cj
Fs 2P
v [
[ ] | ] | ] | | | ] |
O

8-Agirligr 6nemsiz gubugun kullanildigi bir kaldirag
yatay dizlemde dengede iken kuvvet kolunun, yik
kolundan daha kisa oldugu biliniyor.

Buna gore bu kaldiracla ilgili olarak;

I: Kuvvetin hem yonuni hem de buyuklugunu
degistirebilir.

II: Kuvvetten kayip, yoldan kazang vardir.

I1l: Kuvvetin arada oldugu kaldirag tipidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle
soylenir?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)Ivell
D) Il ve Il
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9- Asagida esit bdlmeli bir kaldiracin yatay
duzelemdeki denge durumu verilmistir.

P £

[ L . I

IR PRSI TEL,

Bu kaldiragta yapilan degisikliklerden sonra
asagidaki grafik ciziliyor.

Kuvvet kazanci

> islem

Buna gore bu yapilan islemlerle ilgili
olarak;

I: Destek kuvvete dogru yaklastiriimistir.
II: YUk destekten uzaklagtiriimistir.
[lI: Kuvvet deste@e yaklastiriimistir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) lvell
D) I, 1l velll

10- Asagida verilen agirhig: 6nemsiz esit
boélmeli kaldiraglardan hangisinde
kuvvetten kayip vardir?

A) B)

fenkusagi @ Jnstogram,
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11- Asagida verilen agirhgi 6nemsiz kaldiraglar
esit bolmeli ve agirliksizdir.

(1)

Buna gore bu kaldiraclarla ilgili olarak;

I: Kuvvetin yonunu degistirememe
II: Kuvvetin blyUtkligini degistirememe
l1I: is yapma kolayhg saglama

ifadelerinden hangileri hepsi icin ortak
degildir?

A) Yalniz | B)Ivell
C)lvelll D)1, Il ve Il
12-

Bir tahterevallinin K noktasina oturan Cihan’in kitle-
si 60 kg'dir.

Buna gore Cihan’in yatay diizlemde
dengede kalabilmesi igin;

I: L noktasina 80 kg kutlesindeki arkadasi Ali
oturmalidir.

Il: L noktasina 120 kg kiitlesindeki arkadas! ipek
oturmalidir.

lll: L noktasinin bir birim sagina 60 kg kitlesindeki
arkadasi Muhammet oturmalidir.

ifadelerinden hangileri yapiimahdir?

(Tahterevalli esit bolmelidir ve agirliksiz kabul
edilecektir).

A) Yalniz |
C)lvell

B)Ivell
D)1, Il ve Il
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Kaldirac sistemlerinde “Yuk x Yukun destege uzak-
hgr = Kuvvet x Kuvvetin destege uzakhd)” bagintisi
vardir.

K, L ve M cisimlerinin ktleleri
L > K > M seklindedir.

arasindaki iliski,

Buna gore K,L ve M cisimleri esit bolmeli
ve agirhksiz kaldiraglara konulursa;

-

—

6 GRETMENI
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-
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hangilerindeki gibi kesinlikle yatay
diizlemde dengede kalamazlar?

A) Yalniz Il
C)lvelll

B)Ivell
D)1, Il ve Il

fenkusagi @ Tnstagnam,

14- Asagida verilen agirligi 6nemsiz esit bolmeli

kaldiraglar homojen,agirliksiz ve yatay dizlemde
dengededir.

|F: = = |F2
|

Buna gore bu kaldiraclarla;

I: Kuvvet kolu uzadikga uygulanan kuvvetin
buyukligu azalir.

[I: YUkun agirhg arttikga uygulanan kuvvetten
buyuklugu de artar.

IlI: YUk kolu uzadik¢a uygulanan kuvvetin
blyUklGga artar.

hipotezlerinden hangileri ispatlanamaz?
(P yukleri 6zdestir)

A) Yalniz | B) lvell
C)lvelll D) Il ve lll
15-

Esit bolmeli, agirhigi nemsenmeyen cubuklar dusey
dogrultuda uygulanan F kuvvetleri ile dengelenmis-
tir.

Buna gore, hangi sekildeki yukun agirhg: en faz-
ladir?

A |_| P4 B) |_| P,
l 1 | | = 1 | | | —
_A_ Fy _A_ Fv
(85 D
—I Ll |




16- Bir 6grenci asagidaki gibi bir diizenek kurarak
dinamometrenin gosterdigi degerin degisimini
gbzlemlemek istiyor.

|

Buna gore;

I: Dinamometre mavi ok yonunde hareket ettirilirse
dinamometrenin gésterdigi deger azalir.

II: Dinamometre kirmizi ok yéninde hareket
ettirilirse dinamometrenin gésterdigi deger artar.
II: YUk, kirmizi ok yéniinde hareket etirilirse
dinamometrenin gosterdigi deger azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell
C)lvelll D) 1,1l ve Il
17-

Yukarida verilen agirligi 6nemsiz esit bélmeli
cubugun kullanildigi kaldiragtaki yik F kuvvetiyle

hareketsiz ve dengede tutulmak isteniyor. Buna
gore bu diizenekteki yiik;

I: T noktasindan cismin agirligindan fazla kuvvetle
[I: X noktasinda cismin agirligindan kiguk kuvvetle
llI: Y noktasinda cismin agirhdi kadar kuvvetle

hangileriyle yatay diizlemde dengede
kalabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve ll
D) Il ve Il

-
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18- Asagida verilen agirligi 6nemsiz esit bolmeli
kaldiraglar homejen,agirliksiz ve yatay diizlemde
dengededir.

AF G F G

R B
A A

1. V.

Buna gore bu kaldiraclarla ilgili olarak;

I: IV. ve |. kaldirag tipine érnek olarak cimbiz
verilebilir.

II: 1ll. kaldirag tipine 6rnek olarak el arabasi
verilebilir.

lI: 1I. kaldirag tipinde her zaman yol kazanci vardir.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell
C)lvell D) I, llvelll
19-

birim

ilayda ve Sila yukandaki gibi tahterevalliye bindiklerin-
de denge saglaniyor.

Buna gore;
I. ilayda'nin agirhdi Sila'nin agirigindan azdir.

Il. ilayda ile Sila yer degistirirse tahterevallinin den-
gesi sola dogru bozulur.

lll. ilayda bir birim destede yaklasirsa destegin den-
gesi saga dogru bozulur.

ifadelerden hangileri dogrudur?
(Tahterevalli cubugunun agirhd ihmal ediliyor.)

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)1, llvelll
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Cismin agirhgi (G) Uygulanmasi gereken kuvvet (F)

A A

Y
X ‘ Z X Y
[ ]

Cisim Cisim

Y

.
o

Yukaridaki grafiklerde ayni ortamdaki X,Y ve Z cisimlerinin agirliklari ile cisimlerin farkl kaldirag tiplerinde
yatay dizlemde dengede tutulmasi igin uygulanmasi gereken kuvvetler verilmigtir.

Buna goére bu diizenekle ilgili olarak;

I: X cismi i¢in F> G oldugundan kuvvet kolu (a) ile ylk kolu (b) arasinda a<b iligkisi vardir.

II: 'Y cismi icin F< G oldugundan kuvvet kolu (a) ile yuk kolu (b) arasinda a>b iliskisi vardir.

Ill: Z cismi destegin arada oldugu veya kuvvetin arada oldugu bir kaldirag tipinde yatay diizlemde dengede
tutulmustur.

ifadelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz | B)Ivell C)lve lll D) 1,11 ve Ill
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